

十五项举措精准发力青年就业

□识途马

近日,市人社局、市教育局、市财政局联合发布《关于支持高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,出台15项稳就业政策举措,全力促进高校毕业生等青年就业创业。(据《焦作晚报》)

青年是社会的未来,他们的就业创业状况关系着国家的发展和稳定。然而,当前高校毕业生等青年就业创业面临诸多挑战,如市场竞争激烈、岗位需求与自身技能不匹配、创业资金不足等。我市多部门联合推出的15项举措正是针对这些问题精准发力,为他们带来了希望与机遇。

大力拓展市场化优质就业岗位,不仅为青年提供了更多的选择,还将青年的发展与城市的产业升级、重大项目建设紧密结合起来。通过访企拓岗等活动,加强了企业与高校的联系,使青年的培养更加符合市场需求,实现了人才供需的有效对接。

提高青年就业能力,是解决就业问题的根本途径。给予职业培训和学徒培训补贴,鼓励青年不断提升技能,增强自身竞争力。这不仅有助于青年个人的发展,也为企业提供了高素质的劳动力,推动了经济的发展。

支持企业吸纳青年就业,体现了政府对企业和青年的双重关怀。补贴政策和社会保障减轻了企业的用人成本,同时也为青年提供了稳定的就业机会。企业在获得政策支持的同时,也应承担起社会责任,为青年创造

良好的发展环境。

支持自主创业和灵活就业,为青年的梦想插上了翅膀。创业支持政策和贷款贴息等措施,为有创业意愿的青年提供了资金和政策保障。灵活就业社保补贴,则为那些选择灵活就业的青年提供了一定的安全感。

强化优化招聘对接服务,让青年与就业机会更加紧密地联系在一起。健全信息发布机制和加密招聘频次,为青年提供更多的求职渠道。举办各类招聘活动,提高了就业服务的针对性和实效性。

先进制造业促就业行动和就业见习岗位募集计划,为青年在特定领域的发展提供了机会。职称评审“绿色通道”和见习补贴等措施,激励青年在先进制造业领域和见习岗位上不断成长和进步。

鼓励高校毕业生留焦就业创业,体现了地方政府对人才的渴望和重视。生活补贴制度为青年提供了实实在在的福利,吸引更多的人才为焦作的发展贡献力量。

离校未就业服务攻坚行动和就业困难青年专项帮扶行动,彰显了政府的关爱与责任。对未就业毕业生和困难青年的集中帮扶,确保了每一个有就业意愿的青年都能得到帮助。

这15项举措为青年就业创业提供了全方位的支持和保障,是对青年的关爱,更是对我市发展的有力推动。

热点评说

别把流量与导向做成“单选题”

□筠溪

网络空间是亿万民众的精神家园,携手共创天朗气清、生态良好的网络空间,是广大网民的共同期待。我省近日公布一批典型案例,涉及社会民生、资产拍卖等方面,向社会传递了对造谣造谣零容忍、严打击的态度与决心,着力营造清朗网络空间。

从典型案例看,驱动这些自媒体造谣生事的一大诱因,即是“流量至上”,其背后潜藏的“流量焦虑”也呈流行和蔓延之势。平台算法、网民关注,在这两股力量推动下,流量日益成为自媒体“变现”的“摇钱树”、机构考核的“指挥棒”。不必讳言,如今越来越多领域都加入了这场“流量竞赛”,从海量自媒体到部分官方机构、职能部门

等,都在绞尽脑汁“卷”流量,在这条赛道越跑越远。

万事万物,过犹不及。流量代表传播力,但充满“负能量”的流量则是一种“杀伤力”,混淆视听,带偏舆论,不可不防。正确的舆论导向是新媒体成长的“金标准”,更是必须守住的底线。

流量与导向是一对辩证关系,要兼顾更要平衡,切不可走极端,将其做成“单选题”。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全网络综合治理体系”作出系统部署,其中专门提出“加强网络空间法治建设,健全网络生态治理长效机制”,就是要从制度层面净化“泥沙”,守住舆论导向乃至意识

形态的红线,让网络空间更加清朗。

破除“流量至上”的单向度标准,要全面发力、系统整治、久久为功。监管部门要持续施压、升级技术、依法惩处,扩大并细化“探照灯”辐射范围,加大打击力度,提高违法成本。平台运营要承担起主体责任,严格审核、推送等机制,更加高效精准打击“流量至上而罔顾导向”行为;官方机构要示范引领,杜绝流量考核“一票否决”,扩大综合考评范围,避免相关工作走上异质化、极端化甚至掩耳盗铃、违规作弊的歧途。

要流量,更要导向。让我们优化社会协同治理的制度机制,矫正“流量至上”不良导向,为遏制网络谣言釜底抽薪。



简约平价成主流

朱慧卿 作

中秋佳节临近,月饼迎来了黄金销售期。随着限制商品过度包装新国标、《月饼质量通则》(GB/T 19855—2023)相继落地实施,月饼包装“瘦身”效果如何?价格有哪些变化?记者走访市场发现,月饼包装简约了,亲民价格的月饼更多了。

(新华社发)

让青年就业有“路”创业有“助”

□木子

合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策、建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”、每年募集不少于3000个就业见习岗位……近日,市人社局、市教育局、市财政局联合发布《关于支持高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,出台15项稳就业政策举措,全力促进高校毕业生等青年就业创业。(据《焦作晚报》)

就业是民生之本,也关系千家万户,青年就业问题更是重中之重。众所周知,高校毕业生是国家宝贵的人才资源,我市相关部门近日出台了15项稳就业政策举措,其目的就是千方百计促进高校毕业生就业创业,希望在一系列政策支持和务实举措的推动下,护航青年,让他们就业有“路”、创业有“助”!

最近几年,迫于各方面的严峻形势,在大环境背景的影响下,使得一些现实因素给高校毕业生增加了不少就业压力。如何更好地凝聚各方力量、整合资源禀赋,做实做细就业指导服务,让广大高校毕业生就业有“路”、创业有“助”,这既是各级党委政府、相关部门亟须解决的

民生问题,也是经济社会高质量发展的坚实保障。大力拓展市场化优质就业岗位,提高高校毕业生等青年就业能力,支持企业吸纳高校毕业生等青年就业,支持自主创业和灵活就业……我市15项稳就业政策举措的保驾护航,无疑是给青年注入了一针强心剂。

当然,在一系列政策举措的有力促进下,识才、育才、用才,自觉为青年就业“担当”,提供广阔的舞台和空间,这是政府作为。而青年也应该“双向奔赴”,在不断提高自身竞争力的同时,以开放、乐观、不设限的态度,理性进行职业选择。

高校毕业生就业创业关系国计民生,关系千家万户,事关每个家庭的福祉。一份适合自己的工作是追求人生价值和自我实现的舞台,不管是就业也好,还是创业也罢,条条大路通罗马,高校毕业生应打开眼界,在政策的鼓励和支持下,相信会有更加广阔的舞台和空间,让自己的青春梦想落地开花!

新华时评

师者如光,微以致远

□陈一帆

三尺讲台,四季耕耘。年年育桃李,岁岁吐芬芳。在第40个教师节到来之际,向人民教师致以诚挚的祝福和问候!

师者如光,微以致远,可皓月千里。一代代师者以智慧启迪思想,以辛勤耕耘希望,照亮教育之路。今年教师节前夕发布的《中共中央国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》,为新时代教师职业发展树立了航标。强国必先强教,强教必先强师,加强教师队伍建设,就要不断锻造师者之光。

师者之光,在于以教育家精神铸魂强师。习近平总书记强调,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育

才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负。从心有大我、至诚报国的黄大年,到耄耋之年仍笔耕不辍、“一辈子学做教师”的于漪,再到全力托举山区女孩读书梦、“豁出命改变她们的命”的张桂梅……他们接力宣示着教师的共同价值追求:至诚报国、甘于奉献、因材施教、求是创新。

师者之光,在于教育水平的苟日新日日新。提升教师教书育人能力,健全师德师风建设长效机制,深化教育评价改革是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重要内涵。当下,人民群众对教育的期盼越来越高,考验着教师的育人理念和施教能力。潜心治学、与时俱

进、开拓创新、善用方法,才能适应新时代党和国家的战略需要,培养出更多时代新人。

师者之光,在于为教师拓展更大的舞台。要进一步落实学校办学自主权,鼓励支持教师和校长创新教育思想、教育模式、教育方法,形成教学特色和办学风格。要突出教育教学实绩,反对形式主义,进一步减轻基层教师的非教学任务负担,建立科学合理的评价体系,让优秀教师脱颖而出。

“让教师成为人人羡慕的职业”,不仅是一句激励人心的口号,更是教育改革的奋斗目标。让尊师重教蔚然成风,就会凝聚起教育强国的磅礴力量。(新华社发)